

“就地过年”不许一刀切,好声音!

1月27日,国务院联防联控机制就做好人民群众就地过年服务保障工作举行发布会,国家发展改革委秘书长、新闻发言人赵辰昕表示,就地过年的政策是分级分类的。各地在政策执行时,不能擅自“加码”,更不能“层层加码”,有的地方采取“一刀切”措施,这是坚决不允许的,不能阻断人员出行、返乡(详见今日快报A7版)。

会上,国家卫生健康委疾控局监察专员王斌也表示,我们不允许,也不希望各个地方对国家政策简单化、一刀切。

两部委同时对“一刀切”说不,令很多人心里的一块石头落了地。这一表态,非常及时,非常有必要。

两部委同时对“一刀切”说不,令很多人心里的一块石头落了地。这一表态,非常及时,非常有必要。

前,个别地方在执行相关政策时出现了擅自加码、一刀切的现象,引起了群众的困惑和反感。这并不利于统一思想做好疫情防控工作。

众所周知,中高风险地区要严格执行相关规定,低风险地区倡导就地过年,非必要不出行,这是一条很明朗的规定。但有的地方有的部门却偏要把本来很简单的事搞得复杂化、严苛化,甚至把倡议扭曲为强制,人为制造紧张、怪异空气,似乎返乡过年有错误的。令人如鲠在喉不得不提。

作为个体,确实应该以大局为重,如无必要,能不出行就不出行,以实际行动为防疫做贡献。但也应该看到,每逢春节思乡情切,这是人之常情。很多“打工人”,一年到头与亲人也见不上面,门前有白发父母在苦苦等候,屋里有牙牙学语的小儿等候父母抱一抱。他们想回到家乡,补偿一下亲情,处理一下世间重要事务,要求并不过分,条件和规定允许的话,回家过年是可以的。这一点,理应得到政策执行者的理解和尊重。

阻断人员出行、返乡,当然有着良好的出发点,但亦有图省事之嫌。比起耐心细致的引导——包括提供原地过年“福利”和便利、推行免费退火车票和机票机制等——“一刀切”最省劲,但也最容易伤害人心。

政策是良善的,有温度的,但如果在执行的过程中出现僵化、粗暴的情形,实际上是曲解了政策的原意,令政策的落实打了折扣。

落实政策好加码、好一刀切,这是老毛病。去年疫情初发时,亦有一些地方在执行规定时搞层层加码、一刀切,引来批评。这个毛病,得治。对于个别地方的错误解读、错误执行,应该及时叫停甚至予以问责。

现代快报评论员 戴之深

新华时评

抗疫路漫漫,下一站是春天

美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新数据显示,截至北京时间27日,全球累计新冠肺炎确诊病例已超过1亿。

过去一年,突如其来的新冠肺炎疫情肆虐全球,目前仍在流行,引发二战结束以来最严重的经济衰退,使数百万生命凋零,让泪水在数九寒天结冰。

“寒冬阻挡不了春天的脚步,黑夜遮蔽不住黎明的曙光。”国家主席习近平25日晚以视频方式出席世界经济论坛“达沃斯议程”对话会并发表特别致

辞,再次提振全球抗疫的信心,“人类一定能够战胜疫情,在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。”

山川异域,风月同天。重大危机面前,没有哪个国家可以独善其身。新冠肺炎疫情以一种特殊形式告诫我们,唯有秉持人类命运共同体理念,方能应对各种全球性问题,共建美好地球家园。

刚刚过去的2020年,中国共产党坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,中国人民众志成城构筑起疫情防控的坚固防线,中国成为

疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体,经济总量首次迈上100万亿元新台阶,在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列。

大道不孤,天下一家。习近平主席向世界提出共同构建人类卫生健康共同体的主张,呼吁各国积极投身国际抗疫合作,加强全球公共卫生治理,共同佑护各国人民生命和健康。

自疫情发生以来,中国在科学精准防控本国疫情的同时,始终同国际社会开展交流合作,为全球抗疫注入信心、智慧和力量。

入冬以来,中国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现,美国累计确诊病例快速增加,多国出现可能更易人际传播的变异新冠病毒,疫苗供应不足……种种迹象表明,新冠病毒是个凶狠狡猾的对手,抗疫是一场持久战,需要全人类同仇敌忾联手反击。

我们相信,只要各国人民守望相助、共克时艰,人类命运共同体的航船必将穿越冬天的风浪,抵达春天的彼岸。

新华社记者 吕诺 田晓航



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
左娜
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

福彩专版

苏州彩民喜获双色球21011期一等奖

1月26日晚,中国福利彩票双色球游戏进行第2021011期开奖。当期双色球红球号码为05、10、16、23、27、33,蓝球号码为14。

双色球头奖18注
单注奖金542万多元

当期18注一等奖花落13地,天津1注,河北1注,辽宁2注,江苏1注,浙江2注,安徽1注,福建1注,河南1注,湖北3注,湖南1注,广东1注,四川2注,陕西1注,共18注。二等奖开出228注,单注金额4万多元。当期末等奖开出1548万多注。

当期红球号码大小比为3:3,三区比为2:1:3;奇偶比为4:2。其中,红球开出一枚重号33;三枚斜

连号05、10、33;一组同尾号23、33;蓝球则开出14。

10元复制单式票
喜中542万多元

当期江苏喜中的1注一等奖来自于苏州市,出票日期是1月26日14时17分43秒,幸运销售站点是苏州市姑苏区干将西路46号,站点编号32050226,中奖彩票是复制单式票,花费10元,投注5注。这张彩票的第1注准确命中一等奖,其余4注蓝球均选择“14”,获得六等奖4注,总计奖金542万多元。

当期全国销量为3.58亿多元。计奖后,双色球奖池金额为9.07亿多元,下期彩民朋友将有机会2元中得1000万元。 苏彩

彩市万花筒

吴中成刮刮乐幸运福地 彩民大奖不断

新年新气象,吴中彩民迎好运。进入新年,苏州市吴中彩民在福彩刮刮乐游戏玩法中接连发力,各票种喜讯不断。

牛年“发奖金”
吴中购彩者喜中3万元头奖

1月21日20时40分许,位于吴中区木渎镇沈巷村25号的32050901投注站传出喜讯:购彩者幸运刮中2元面值刮刮乐“发奖金”最高奖3万元!

据了解,这次中奖者是一对小夫妻,都是福彩刮刮乐的忠实粉丝,平日妻子都会陪同丈夫来店休闲娱乐一番。中奖当晚,夫妻俩先选购了1本“辛丑牛10元”,用所得奖金中的20元随机选购了10张“发奖金”。没想到小奖迎来了大奖,其中一张中出了一等奖3万元!夫妻俩十分激动,纷纷表示今后还会继续为福彩公益事业出力。

1月16日16时05分许,位于吴中区用直圣路20号的32055951投注站再次传来喜讯:又一位购彩者刮中“龙凤呈祥”一等奖!距该站点上次中出该票头奖仅隔5日。



中奖票样

“龙凤呈祥”玩法简单易懂,只要刮开玩法区,出现“龙”或“凤”图符,即可获得该图符下方所对应的奖金;如刮出“祥”图符,即可获得该图符下方所对应奖金的两倍。

牛年迎好运
吴中购彩者刮中“争分夺秒”一等奖

1月19日晚,位于吴中区胥口镇合丰路的32055924投注站传来喜讯:一位购彩者喜中“争分夺秒”一等奖5万元!

据了解,这位幸运购彩者是福彩的忠实粉丝。中奖当晚,他先打了3注电脑票,不过付款时由于手误不小心多付了8元,恰好对“争分夺秒”很感兴趣,当即选购了4张。当他刮开其中1张,对应“你的时间”中刮出数字“15”,小于“标准时间”,该数字下方对应的奖金为“伍万元”。突如其来好运使他不敢相信,连忙请销售员帮忙核实确认,确认中得头奖后,第二天一早便前往市福彩中心兑了奖。

苏彩

站点投注机运维守护者——随叫随到的“张医生”

1月20日中午,淮阴区福彩站点管理员张岩刚准备下班,站点打来了电话:“机器不出票了,怎么办?”“马上到。”每次接到站主打来的维修电话,张岩就麻利地拿上早已准备好的工具箱赶往投注站。“站主的机器出现故障就得马上维修,迟到一分钟,站主就耽误一分钟的售票时间,不仅影响站主生意,还影响了彩友们购票。”快速地完成维修任务,才能最低地减少投注站的损失,所以只要接到站主的报修电话,不论是休息日还是遇到恶劣天气,张岩都会第一时间赶

到维修现场,站点业主们也亲切地称呼他为“张医生”。

“小问题当场解决,大问题想办法解决,所有问题当天解决。”这是张岩对站主的承诺。刚当管理员时,张岩遇到维修难题,自己无法独立解决时,就会打电话向中心技术部门或向资深管理员虚心请教。每次都能学以致用,顺利排除故障,出色地完成任务。维修完机器后,他还主动传授站主一些简单的维修、保养方法,一般遇到卡纸或死机这样的小问题,站主都能及时解决,大大地提高了工作效率。 淮彩



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师